

重视消防,珍爱生命

# 名士豪庭物业组织消防实战演练



**本报讯(记者 张九龙  
通讯员 彭博 实习生 赵姜丽)** 为提升物业服务中心工作人员及广大小区业主的消防安全意识,名士豪庭物业服务公司于2016年5月5日在名士豪庭小区内举行了地毯式的消防实战演练。本次消防演练特邀姚家街道名士豪庭第二社区居委会、济南市历下区消防大队、名士豪庭社区诊所等相关单位领导现场莅临指导。

演练前,名士豪庭物业服务中心安管部负责人对业主代表、物业公司员工讲解了项目消防设施设备的整体分布、消防设备的使用方法、突发性火灾下逃生自救方案、烧伤烫伤

紧急救护知识及其他用电、用水安全注意事项。

在演练中,全体参演人员动作干净利索,不时引得全场一阵阵掌声,本次演习活动内容全面且实战性强,极大地锻炼和提高了全员的消防工作能力和防火意识,为小区的安全防火工作起到了很好的宣传效果。

通过本次演练,名士豪庭项目全体员工进一步认识了消防安全工作的重要性,提升了面对突发事件处变不惊、行动有效专业素质,同时也为项目的安全管理奠定了坚实的基础。

同时,名士豪庭物业服务

中心也提醒广大业主主要牢记消防安全知识。留心安全出口、灭火器的位置,以便在发生意外时及时疏散和灭火。一旦听到火灾警报或意识到自己被火围困时,要立即想法撤离逃生。逃生时可用毛巾或餐巾布、口罩、衣服等将口鼻捂严,否则会有中毒和被热空气灼伤呼吸系统软组织窒息致死的危险。

火灾很大,在无路逃生的情况下,可利用卫生间等暂时避难。避难时要用水喷淋迎火门窗,把房间内一切可燃物淋湿,延长时间。在暂时避难期间,要主动与外界联系,以便尽早获救。只有有序地迅速疏散逃生,才能最大限度地减少伤亡。

现代逸城社区开展宣传咨询活动

## 小额担保贷款,为创业护航



**本报讯(记者 张九龙  
通讯员 高海峰 实习生**

**赵姜丽)** 近日,姚家街道现代逸城社区开展小额担保贷款惠民政策宣传咨询活动,加大小额担保贷款宣传,推进小额担保贷款工作。

此次活动通过在宣传栏张贴通知,公示这项贷款政策的扶持对象、贷款条件等,使群众深入了解政策。通过宣传活动,让辖区创业者认识到,小额担保贷款是让群众真正得实惠的实事、好事,提高了广大下岗失业人员再创业中对小额担保贷款的知晓度,并为他们提供了一条扎实有效的创业之路。

据了解,小额担保贷款是指通过政府出资设立担保基

金,委托担保机构提供贷款担保,由经办商业银行发放,以解决符合一定条件的待就业人员从事个体经营自筹资金不足的一项贷款业务。小额担保贷款主要用做自谋职业、自主创业或合伙经营和组织起来创业的开办经费和流动资金。

小额担保贷款按照自愿申请、社区推荐、人力资源社会保障部门审查、贷款担保机构审核并承诺担保、商业银行核贷的程序,办理贷款手续。各国有商业银行、股份制商业银行、城市商业银行和城乡信用社都可以开办小额担保贷款业务,各地区根据实际情况确定具体经办银行。在指定的具体经办银行可以办理小额担保贷款。

居家养老让市民得实惠

## 居民送锦旗,感谢社区居委会



**本报讯(记者 张九龙  
通讯员 齐胜男 实习生**

**赵姜丽)** 2016年5月5日上午,姚家街道华阳社区居民张先生和他所在单位济南热力的领导,把一面写着“首善之区情深似海,大爱之举恩重如山”的锦旗送到了华阳社区党支部书记、居委会主任曹会刚手中。

社区工作人员介绍,张先生的母亲已经93岁的高龄,常年卧床,生活不能自理。平时在家人出门工作时,老人连饭都很难按时吃上,生活十分不便。华阳社区居委会工作人员了解到张先生家的情况后,为张先生的母亲办理了居家养老服务,解决了张先生家的困难。

看到这面锦旗,华阳社区

居委会工作人员感到自己身上所担负的责任,更激发了全体成员的工作热情。大家纷纷表示,今后一定把工作做得更好,积极为居民办实事、解难题。

居家养老,是指以家庭为核心、以社区为依托、以专业化服务为依靠,为居住在家的老年人提供以解决日常生活困难为主要内容的社会化服务。服务内容包括生活照料与医疗服务以及精神关爱服务。主要形式有两种:由经过专业培训的服务人员上门为老年人开展照料服务;在社区创办老年人日间服务中心,为老年人提供日托服务。服务一般是三无”老人。随着老年人口的不断增多,各地开始对养老服务“贴心一键通”呼叫器。

利模式进行积极的探索,居家养老服务应运而生。

据了解,近年来,历下区高度重视开展居家养老工作,并于2014年出台了《历下区居家养老服务实施办法(试行)》。历下区坚持以科学发展观为指导,围绕建设繁荣文明首善之区奋斗目标,按照“政府主导、政策扶持、社会参与、市场推动”的总体思路,建立更加完善的居家养老服务网络,形成服务主体多元化、服务层次多样化、服务方式社会化、服务队伍专业化,运行机制顺畅、服务品质优良、监督管理到位、可持续发展的居家养老服务格局,努力提高老年人的幸福指数,打造民生历下。

对此,历下区根据全区经济社会发展状况和老年人养老服务需求,逐步加大政府扶持力度,不断完善居家养老服务制度,提出采用政府购买服务的方式,覆盖最困难、最需要帮助的居家老年人;引导有一定能力的居家老年人自费购买服务。历下区坚持以社区为依托,积极发展以“日间照料”为主的社区养老服务,为居家老年人提供多样化的养老服务。鼓励有条件的街道办事处建设具有老年人托养功能的综合性养老服务设施和社区老年人日间照料中心;向有需要的老年人安装为老服务“贴心一键通”呼叫器。

现代逸城社区为居民免费验光

## 200多名老人给眼睛做“体检”



**本报讯(记者 张九龙  
通讯员 高海峰 实习生**

**赵姜丽)** 为保障社区老年人的眼睛健康,方便老年人验光配老花镜,5月18日上午9点,姚家街道现代逸城社区携山东广播电视台报组织了免费验光、配老花镜活动,为现代逸城社区60岁以上的老年人送上福利。

为更好地开展此次活动,现代逸城社区居委会工作人员进行现场维护秩序、登记名单等配合工作。现场气氛十分活跃,但老人们有序地进行验光、填单、登记等步骤。与之前随意购买老花镜相比,现在能戴上量身定制的老花镜,老人们脸上乐开了花。仅一天的活动时间,陆续来到社区参与活动的老年人多达200余人。此次活动,在家门口验光配镜,真正让居民感受到了实惠,感受到了社区、政府、企业的关怀。

眼科医生介绍,不验光随意买的现成老花镜很难与佩戴者实际视力状况相匹配,反而会产生视觉干扰,出现视疲劳等现象。长期佩戴不合适的老花镜可能会损害视力,加重老花程度。

针对如何选择老花镜片的问题,医生建议,老花镜镜片有玻璃镜片和树脂镜片两类,玻璃镜片结实耐磨,但比较重、易碎;树脂镜片轻便、美观,但不耐磨,患者可以根据自己的需求合理选择镜片。“配眼镜一定到医院的眼科医院先检查再配镜”。

此外,医生建议,老花眼的度数随着年龄的增加会增加,建议每隔3到5年,就要到医院重新验光一次;镜片出现划痕,导致视觉模糊,应立即重新验光配镜;切忌夫妻共用一副老花镜,让一方迁就另一方,导致视力越来越差;不要拿放大镜代替老花镜。